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ACTA DEL PLENARI DEL CONSELL DE SALUT  MUNICIPAL 
 
Sessió del dia  16 d’octubre de 2018 
 
Lloc de celebració   Àrea de Serveis a la Persona 
 
Inici 18 hores         Finalització 19 hores 
 
Presidenta: Eugènia Mª Sánchez Flores, regidora de Sanitat 
Secretària: Cristina Romeu  
 
Assistents: 
 

▪ Pilar Albet, ABS Sant Joan Despí 1 
▪ Sílvia Villa, ABS Sant Joan Despí 1 
▪ Tamara Louro, Directora Sant Joan Despí 1 
▪ Begoña de Irala, CAS Fontsanta    
▪ Antonio Gámez, AV Les Planes 
▪ Rosendo Fernández Ortega, IC Verds 
▪ David Montané, ERC 
▪ Laura Acedo Muñoz, Sí que es Pot 
▪ Joana Fonollosa, AF Alzheimer 
▪ Maria Mollón, AF Alzheimer 
▪ Fernando Girón, Agència de Salut Pública 
▪ Maria Perez, DACMA 
▪ M.Carmen Fernández, DACMA 
▪ Margi Gual, Acció Social i Igualtat 

 
 

A les 18 hores  comença el Consell de Salut.  

 
ORDRE DEL DIA 
 
1r.-  Aprovació, si escau, de l’acta de l’assemblea anterior. 
2n.- Resum del Pla de Salut. 
3r.-  Informació dels horaris de farmàcies i ambulatoris. 
4t.-  Precs i qüestions. 
 
 
DESENVOLUPAMENT 
 
1r.- S’aprova l’acta de l’assemblea anterior. 
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La presidenta presenta la nova directora de l’ABS Sant Joan Despí 1, Sra. 
Tamara Louro. A partir d’ara cada centre de salut tindrà un/a director/a i un 
coordinador/a, no serà comú com fins ara. 
 
2n.- Resum del Pla de Salut.  
La presidenta i la secretària expliquen l’històric fins l’actualitat del pla de salut. 
Com el Consell de Salut va decidir de fer un pla de salut, la contractació d’una 
empresa, l’ajuda rebuda, el procés participatiu que ha estat molt baix, els temes 
tractats, les activitat que han sortit per solucionar els problemes de salut 
detectats i de tot el que manca fins finalitzar el treball. En un mes 
aproximadament el treball estarà fet. Serà un document viu que s’anirà 
alimentant contínuament i que s’avaluarà cada dos anys. 
Les intervencions dels participants han estat fetes sobre la importància del 
Consell de Salut i la Comissió Permanent per dur a terme el Pla de Salut; els 
problemes de salut mental han cridat l’atenció i s’han de començar a abordar; la 
baixa participació es podria solucionar anant personalment a les entitats a 
conèixer les seves opinions; intentar millorar la comunicació i, si cal, fer un 
monogràfic de participació; informació sobre el projecte Radar que hem de 
començar a realitzar amb Acció Social i Igualtat; i treballar per augmentar la 
qualitat dels serveis sanitaris, disminuir les llistes d’espera, no col·lapsar els 
serveis d’urgències i educar la població perquè utilitzin els CUAP.  
.  
 
3r.- Informació horaris farmàcies. 
La presidenta informa que des de l’1 de juliol les farmàcies de Sant Joan Despí, 
cobreixen les guàrdies nocturnes entre elles, que al final s’ha aconseguit gràcies 
a la feina feta entre tots.  No obstant, els farmacèutics han fet un recurs que està 
pendent de resolució.   
-Informació horari d’estiu dels ambulatoris. 
La presidenta fa un recordatori de les accions fetes entre tots ( AV, consell 
permanent, equip de govern...) fins ara per intentar que s’obrin els dos CAP (matí 
i tarda),  del nostre municipi. Aquest estiu no ha estat possible aconseguir-ho.  
Queda pendent una reunió el 19 d’octubre a les 12 hores amb la Sra. M.Jesús 
Megido, directora del Servei d’Atenció Primària Baix Llobregat Centre per 
manifestar-li la insistència per part del  Consell de Salut i el govern municipal que 
durant el mes d’agost s’obrin els dos ambulatoris matí i tarda. Volem com a mínim 
tenir els mateixos serveis que teníem abans de la crisi. 
 
Les intervencions dels participants van en la línia que hem d’aconseguir   com a 
mínim tenir els mateixos serveis que teníem abans de la crisi. A l’anterior Consell 
el Sr. Dani Fernández va manifestar que no hi havia cap problema a obrir els dos 
CAP, que depenia del director dels centres de salut. Si bé és una realitat que hi 
ha una manca de professionals  sanitaris, aquest fet no implica  
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que no s’hagi de continuar lluitant per una millorar d’aquest serveis i recuperar 
els perduts. Per aquest motiu,  el Consell de salut ha de treballar per aconseguir 
donar un servei adequat a tota la ciutadania i que el que es decideixi entre tots 
es traslladi als òrgans superiors. 
 
 
A les 19 hores finalitza el Consell de Salut. 
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